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EXERCICE N° 1 ( 3 Pts ) 
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Indiquer la réponse exacte
3 9 27 31°) Soit la suite U définie par : U  = - 2 ( 1 +  +  +  + .........+ (  )  ) ,  n  0

  alors lim  U  est :
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tan ( 1 - 4x)2°) Soit la fonction f définie par : f ( x ) = x  alors on a lim  f ( x ) est :
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3°) Soit le nombre complexe Z = 1 + cos  + i sin  avec   0 ;   la forme exponentielle de Z est
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4 ) f une isometrie que fixe deux points distincts A et B alors on a :
       a°) f peut etre une symetrie orthogonale    ; b°) f = idp   ; c°) f est nécessairement une symetri
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EXERCICE N° 2 ( 6 Pts ) 
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Pour tout nombre complexe Z  on définit:

                     P(Z)=Z 2( 2 1) 4(1 2) 8
1 ) a°) Vérifier que P(2)=0, en déduire une factorisation de P(Z)
      b°) Résoudre dans  l'équation P(Z)=0,on a
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ppellera Z  et Z  les solutions de l'équation autre que 2,
Z  ayont une partie imaginaire positive
      c°) Ecrire les solutions Z  et Z  sous leurs formes exponentielle

2°) a°) Placer dans le plan comp

[ ]
lexe muni d'un repère orthonormé direct (O, , )( 2 ) les points A,

  B et C d'affixes respectives 2,- 2(1 ) et - 2(1 ) et I milieu de AB

      b°) Demontrer que le triangle OAB est isocéle .En 
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déduire une mesure de l'angle ( , )
      c°) Calculer l'affixe Z  de I puis le module de Z

3 3      d°) Déduire des résultats précédentes les valeurs exactes de cos  et sin
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EXERCICE N° 3 ( 5.5 Pts ) 
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Soit la fonction h définie sur  0 ; +   par: h ( x ) = x  x  + 3  x  - 2

I°) 1°) Etudier les variations de h sur ¨0 ; +   

     2°) a°) Montrer que l'équation h ( x ) = 0 admet une unique solution    α
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2         b°) Vérifier que   = 
 + 3

     3°) Etudier le signe de h ( x )

x  x  + 1II°) On considère la fonction f définie sur  0 ; +   par : f ( x ) = 
x + 1

     1°) Calculer f ' ( x ) pour x  0 et en
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h ( x ) déduire que f ' ( x ) =  
2 ( x + 1 )

3     2°) a°) Montrer que f (  ) = 
 + 3

3          b°) En déduire que  f (  )  1
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    3°) Etudier les variations de f
    4°) Montrer que l'équation f (
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[ [ x ) = 0 n'admet pas des solutions dans  0 ; +   ∞

 

EXERCICE N° 4 (5.5 Pts ) 

  

Le plan P est rapporté à un repère orthonormé direct ( O ,  , )
Soit f l'application de P dans P qui à tout point M (x;y) associe le point M'(x';y') tel que

1 3 1x' = x - y +  - 3
2 2 2            
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1°) Montrer que f est une isometrié
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2°) a°) Déterminer l'ensemble des points fixes de f
     b°) En déduire que f est une rotation
3°) a°) Exprimer l'affixe Z' de M' en fonction de l'affixe Z de M
     b°) En déduire l'ongle de f
4°) Déterminer l'image de la droite : y = x par f∆
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